

Выступление

**делегации Кыргызстана на дебатах 6-го комитета по пункту 83
«Верховенство права на национальном и международном уровнях»**
*(Statement of Mr. Nurbek KASYMOV, Permanent Mission of Kyrgyzstan under the
agenda item 83 “Rule of law at the national and international levels”)*

Господин Председатель,

Позвольте начать со слов признательности Генеральному секретарю ООН за доклады, подготовленные в нынешнем году по данному пункту повестки дня, включая последний доклад A/67/290 от 10 августа т.г.

Мы также приветствуем итоги Заседания высокого уровня ГА ООН по вопросу верховенства права от 24 сентября т.г., на которой главы делегаций подтвердили свою приверженность верховенству права и его значению для политического диалога и сотрудничества между всеми государствами и продолжению разработки трех основных элементов, на которых зиждется ООН: международный мир и безопасность, права человека и развитие.

Особого внимания также заслуживает то, что в ходе Конференции Рио+20, государства-члены отметили связь между верховенством права и устойчивым развитием, подчеркнув важность присоединения к целому ряду универсальных конвенций ООН и осуществления этих конвенций.

Господин председатель,

Соблюдение и укрепление принципа верховенства права лежит в основе деятельности любого демократического государства. Обязательное исполнение принятых законов и договоров всеми участниками правовых отношений от гражданина до самих государств является залогом устойчивого развития страны, роста экономики и благосостояния народа.

Кыргызстан является твердым приверженцем принципа верховенства права на международном и национальном уровнях. Мы присоединились ко многим основополагающим международным договорам, подтвердив свою

приверженность принципу верховенства права на международном уровне. В общей сложности нами были приняты обязательства по 40 международным документам в сфере права человека в рамках ООН, 42-м Конвенциям МОТ, а также Хельсинскому Заключительному акту.

На национальном уровне совершенствуется нормативно-правовая база и проводятся комплексные реформы, направленные на совершенствование судебной, правоохранительной и пенитенциарных систем, обеспечение гендерного равенства, усиление роли молодежи, защиту прав детей и малоимущих. Мы намерены и далее твердо следовать таким устойчивым международно-правовым принципам, как управление строго в соответствии с законом, равенство перед законом, защита прав человека, независимость судебной системы, справедливое правосудие.

В Кыргызстане настроены к тому, чтобы рядовой гражданин ощущал свое соучастие в проводимой политике, знал, на решение какой проблемы направлен принимаемый закон. Убежденность граждан в сопричастности к деятельности государства, понимание и вера в обоснованности ограничений и запретов – вот что может обеспечить авторитет нормативных правовых актов. Именно поэтому представляется важной процедура общественного обсуждения принимаемого законопроекта, предусмотренная Законом страны о нормативных правовых актах. Согласно этому закону, все проекты нормативных правовых актов, непосредственно затрагивающих интересы граждан и юридических лиц, а также направленных на регулирование предпринимательской деятельности, подлежат общественному обсуждению посредством их размещения на официальном сайте нормотворческого органа (парламента, правительства), проведения круглых столов, общественных и парламентских слушаний. При этом законы принимаются в 3-х чтениях с перерывом между каждым чтением в 10 дней.

Господин председатель,

Международное сообщество достигло большого прогресса в деле укрепления верховенства права, в частности, благодаря деятельности Международного суда, а также миссий по установлению фактов и комиссий

по расследованию. Мы поддерживаем работу Международного Суда, который является одним из ключевых механизмов для мирного урегулирования международных споров. Высокого оцениваем вклад Суда в разрешение международных споров и развитие международного права.

Мы также приветствуем работу Программы помощи ООН в области преподавания, изучения, распространения и более широкого признания международного права и поддерживаем усилия Координационно-ресурсной группы ООН по вопросам верховенства права и Подразделения по вопросам верховенства права, направленные на координацию деятельности ООН по вопросу верховенства права и предоставление ценных ориентиров по существу вопроса. Роль Комиссии по международному праву в области кодификации международного права и в поступательном развитии международного права также является чрезвычайно важной..

Совет по правам человека ООН с помощью своего механизма Специальных процедур играет важную роль в отстаивании верховенства права, осуществляя контроль за соблюдением обязательств в области прав человека и принципа верховенства права. В качестве действующего члена и вице-председателя СПЧ ООН Кыргызстан вносит свой посильный вклад в данную деятельность. Мы поддерживаем работу, осуществляемую Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека, в том числе по созданию потенциала для укрепления национальных систем соблюдения прав человека во всем мире.

Господин председатель,

Считаем, что ООН должна находиться в центре усилий по оказанию эффективной помощи странам в сфере верховенства права. ООН следует продолжать усилия по развитию целостной программы в области устойчивого развития, охватывающей задачи по экономическому развитию, социальной защиты и охраны окружающей среды. Верховенство права должно играть чрезвычайно важную роль в плане обеспечения равной защиты и доступа к возможностям.

Мы поддерживаем мнение о том, что при оказании помощи ООН в

сфере верховенства права должны, в первую очередь, учитываться интересы, формулируемые самими странами. Мы призываем развитые страны и международные организации продолжать предоставлять развивающимся странам техническую помощь и содействовать наращиванию потенциала с целью дальнейшего укрепления институтов, работа которых направлена на поощрение, развитие и осуществление верховенства права.

Благодарю вас.